Respondent Gender Percent of parents that don't have the Percent of parents that:
q:; following in their home Actively monitor the alcohol stored at home
‘{f EASTON
veregs of Year 2022 @2024 64%

HOPE

PREVENTING YDUTH SUBSTAMCE USE

Actively monitor the marijuana stored at home

9:
64%
Secure the alcohol stored at home
17%
Secure the marijuana stored at home
57%
Female 843 ‘

Marijuana Llcohol

Total Respondents

660

Live in Easton

6 2 3 Children’s Genders What resources would you be interested in?

Year @2022 @2024
Trans or Non Binary
0%

Children Attend EPS

191
173
Fermnale
499 141
498 =
Work in Easton

1 2 5 Male 51%
Education on Expert speakers Hidden in Plain Resource Youth led seminars
physiclogical Sight tables/exhibits at

effects of existing events

substance use




Have you talked to your child about the following in now 1o you teet about.

o the past 30 days? Substance @ Underage alcohol use ® Underage marijuana use
7 ﬁ*? EASTON
Z’"i...-mj;j r;[ Year @2022 @2024 5482
H 0 PE =
PREVEMTING YDUTH SUBSTAMCE LISE Alcohol
Responsible underage Marijuana
drinking is okay
7 0/ Vaping 74
0 I |
|
. 0% 20% % 60% Mever good Okay with Ckay without Any type of youth
R“‘-‘SF_"P“S'HE un_derage supervision Supervision marijuana use is
marijuana use is okay occasionally okay

What strategies have you discussed with your child?

4%

Believe they influence if Refusal strategies

bl Having people to call for a ride

8 8 0/ Have discussed dangers, but not strategies
0

Telling your childiren) to always have a close frie...

Talk with child about .
substances often Contract for safe driving

We have not discussed any alcohol or drug use

3 7 % Teaching to use in moderation

Contract that prohibits use

Contract to limit use



PREVENTING YOUTH SUBSTAMCE LSE

Would like other parents
to see if they are home

82%

It's okay for parents to
drink at youth events

13%

Parents set a bad example
with excessive alcohol

30%

Know where to get
substance use resources

59%

| think Easton parents

Year @2022 @2024

43%

Turn a blind eye  Turn a blind eye  Turn a blind eye
to underage to underage
alcohol use marijuana use

| think most high school students in Easton

Year @2022 @2024

Drink Alcohol

Use Marijuana

Vape

to underage
vaping

50%

How should police respond to underage substance use?

Arrest
3%

Issue Ticket/Summaons
6%

Inform School 11%

Call Parents 35%

Werbal Warning to Youth
13%

Mandatory Substance Use Education Class Enforce MIAA Sports Sanctions
14% 17%

Parental Attitudes Towards Substances

Q7% 98%
91%

Binge Drink Drink Alcohol Vape Smoke Marijuana

@ Feel it's risky for youth @ Disapprove of youth use



